

El Censo electoral de Barcelona, terminado

Homenaje a un filántropo.—Criminal delicto.—Un herido de arma de fuego. BARCELONA, 26.—Ha sido terminada la impresión y hecho el reparto de las listas oficiales del Censo electoral, recientemente rectificado, de toda la provincia de Barcelona.

Ayer tuvo lugar la ceremonia de entregar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al filántropo señor Compt Filadomat, que, como se recordará, el año pasado hizo un donativo de un millón al Hospital Clínico. A la ceremonia han asistido las autoridades y representación de la Junta de administración de dicho Hospital. El presidente de esta Junta, señor Puig y Alfonso, ha hecho entrega de los insignias, que han sido costeadas por suscripción pública.

—Ha sido detenido por la Policía Alejandro García, que el día 7 del actual hirió en la vía pública a un individuo.

—En el Sanatorio de San Andrés ha sido auxiliado Manuel Sánchez, de cuarenta años, que presentaba una herida por arma de fuego en el dedo índice de la mano izquierda con fractura completa de la falange, calificada de pronóstico reservado, y que se produjo—según dijo—por habersele disparado una pistola que se encontró en la vía férrea del puerro franco en la barriada de Casa Antúnez.

El desfalco en la Delegación de Hacienda BARCELONA, 26.—El Juzgado de la Lonja continúa practicando diligencias por el desfalco cometido en la Delegación de Hacienda. Ayer en la cárcel tomó declaración al empleado señor Parra y a los dos agentes que se encuentran detenidos por idéntica causa. El señor Parra negó en absoluto toda participación en el hecho, y dijo que de existir algún delito a él no le afecta porque se limitó siempre a destapar las carpetas que le remitían. Por su parte los agentes de negocios niegan también su participación en el hecho afirmando que no saben nada acerca de la supuesta falsificación descubierta. Los peritos que fueron nombrados para el examen de documentos continúan examinando los libros que les fueron ocupados a los dos agentes de negocios y con arreglo al dictamen de los peritos, actuará el Juzgado.

Al ser presentadas a los detenidos las cartas que obran en poder del juez y que supone fueran escritas por ellos, manifestaron que no tan sólo no las habían escrito, sino que ni tenían conocimiento de ellas.

Un obrero muerto y cuatro heridos

CORDOBA, 26.—En el taller de fundición de Félix Martínez, establecido en la carrera de Ollerías, hizo explosión una granada que se encontró en Cerro Murciano, donde se verificaron las prácticas de artillería. Resultó un obrero muerto, y heridos Antonio Sánchez, de veinticuatro años; Pablo Ruiz Luque, de veintuno, éste gravísimo; Francisco Urbano Cabello, de cuarenta y tres, los dos últimos de pronóstico reservado. Los dos primeros ingresaron en el hospital.

NOTICIAS DE AVIACION

Los hidroaviones remontarán el curso del Nilo hasta el interior de Africa.

EL CAIRO, 26.—Se va a establecer en breve un nuevo servicio aéreo para mejorar las comunicaciones egipcias con el extranjero y en el interior.

Modernos hidroaviones remontarán el curso del Nilo hasta el interior de Africa.

La Compañía explotadora utilizará además lanchas provistas de motores de cien caballos, capaces de desarrollar una velocidad de 25 millas por hora, en las cuales los turistas podrán admirar las bellezas de las orillas del Nilo. (Fabra).

La escuadrilla en Bolama

ROMA, 25.—La Agencia Stefani anuncia que los 14 hidroaviones que salieron de Villa Cisneros esta mañana, a las 7,75 (hora local) han amarado en Bolama (Guinea portuguesa) a las 16,30. (Fabra).

El crucero aéreo Italia-Brasil

ROMA, 25.—El señor Mussolini ha recibido un telegrama del general Italo Balbo, jefe del crucero aéreo trasatlántico, en el que da cuenta de la etapa Kenitra-Villa Cisneros.

Los aparatos—dice—despegaron a las ocho de la mañana en Kenitra, con tiempo brumoso, lo que dificultó algo los despegues. Después, el día aclaró, el tiempo se hizo magnífico. Por otra parte, un viento de cola favoreció el vuelo de los hidroaviones, trece de los cuales llegaron a la vista de Villa Cisneros. Ocho de ellos se posaron en correcta formación, y los demás lo hicieron con cortos intervalos.

Juicios ajenos

Los antiguos relatos de las proezas que nuestros navegantes y conquistadores llevaron a cabo en épocas gloriosas para nuestra historia, quedan empujados y casi anulados ante lo que cualquier ciudadano se ve obligado a realizar en la época presente si por haber determinado alguno de sus familiares presentarse a unas oposiciones, tiene que dedicarse a la busca y captura de la copiosa documentación exigida.

He aquí el que nos hace un amigo nuestro, de cuya veracidad respondemos, y que es muestra edificante de cómo vamos acercándonos a la "simplificación" ideal de nuestras relaciones oficiales.

Una hija de este señor se presenta a unas oposiciones anunciadas y a las que le exigen "nada más" que los documentos siguientes:

Partida de nacimiento; certificado de buena conducta; ídem de penales; ídem de Sanidad.

El primero no ofrece grandes dificultades. En el juzgado municipal del distrito le exigen 2,20 pesetas de derechos y le dicen que vuelva dentro de "ocho días" con una póliza de 1,20 pesetas, sin duda el coste de escrituras, la intervención de los peritos paleógrafos y algunas cosas más que no se nos alcanzan (que si se nos alcanzan) justifican los ocho días de plazo. Claro es que si el documento corre pronto puede obtenerse antes, pero debiendo de ser tales favores, etc.

En el mismo local se halla la tenencia de alcaldía, adonde acude en demanda del certificado de buena conducta, bendiciendo a las autoridades que por haber instalado en el mismo edificio ambas oficinas le ahorrarán algún viajecito. Si, si... ya verá lo que le ahorran.

Lo primero es hacer una instancia solicitando la expedición del certificado y ¡claro! esta instancia ha de reintegrarse con una póliza de 1,20 pesetas, que, mi amigo se apresura a adquirir en el estanco más próximo donde también pide otro sellito municipal de 0,30 pesetas que ha de adquirirse precisamente en el Ayuntamiento. Menos mal que el estancero compadecido de la cara que pone el interesado, le susurra al oído que pregunte a la alcaldía. Los ordenanzas suelen, previsores, tener algunos a disposición del público. Encantado comprueba la veracidad de la retención y da las 0,30 pesetas más una propinilla adecuada... casi el ciento por ciento del valor pero, ¡qué le vamos a hacer! Contento por haber evitado la caminata al Ayuntamiento, le quitan el buen humor anunciándole que ha de abonar 10 pesetas de derechos y llevar una póliza de 2,40 pesetas el día que le señalan para recoger el precioso documento. ¡Ah! Y otros dos sellitos de 0,30 pesetas municipales que son adquiridos por el mismo procedimiento y con la propinilla correspondiente.

Satisfecho por tener ya resuelto un par de dificultades, aprovecha la mañana (tercera que lleva perdida) y marcha apresurada al ministerio de Gracia y Justicia, donde han de proporcionarle un papelito que diga que su hijo no ha cometido ningún crimen. Le falta poco para morir de espanto al ver la "cola" que aguarda turno en pleno portal, peor que al aire libre, para lo mismo. Eso sí, hay una porción de agentes que se encargan de hacer la gestión mediante una módica cantidad. Sin contar con esto, le cuesta sus buenas 4,60 pesetas y le obtiene a los dos días. ¡Encantado!

Preguntó en el juzgado municipal dónde podría obtener el certificado de Sanidad. Sin duda mal informados, porque en el Gobierno civil, adonde fué enviado, le dijeron (muy amablemente por cierto, cosa no muy frecuente) que allí no se expedían esos documentos y que había de expedirse de un impreso que por la "modesta" cantidad de 10 pesetas le suministrarían en el Colegio de Médicos (calle de Esparteros, 9) para que en el extendiera cualquier médico la declaración de Sanidad.

Provisto del papelito, su médico le despacha en el acto, pero le advierte que como el certificado se pide visado por el subdelegado de Sanidad correspondiente, tiene que ir con él al domicilio de este, situado en el otro extremo de Madrid. Allí se encamina y tiene la suerte de aterrizar durante las horas señaladas por el señor subdelegado. Una criadita, muy mona, por cierto, le advierte que debe acompañar al documento un pliego de papel de pagos al Estado de 10 pesetas, que se apresura a adquirir en el estanco más próximo (que no está nada próximo) y regresa con su adquisición al domicilio del señor subdelegado, donde le advierten que como el secretario particular del mencionado funcionario sólo va a determinadas horas, tiene que volver al día siguiente. ¡Un verdadero encanto!

Además ha tenido que adherir otra póliza de 2,40 pesetas en el documento.

Ya provisto de todos "los papeles" va a la oficina encargada de su recepción dispuesto a abonar las 25 pesetas que por derechos de examen están señaladas en la convocatoria. Allí le advierten que no puede hacer ese abono mas que de quince a dieciséis y que mientras no lo haya hecho, no le admitirán la documentación. Ha de esperar a la tarde, pero en cambio tiene la ventaja (¡!) de que para la entrega de documentos tiene que ir al mismo edificio pero a otra hora, de diez a trece.

¿Verdad, querido lector, que es para entusiasmarse?...

Gastos en dinero (sin contar propinas, taxi, etc., pesetas: partida de nacimiento, 3,40; certificado de buena conducta, 1,3; ídem de penales, 4,60; instancia para el certificado de buena conducta, 1,50; certificado de Sanidad, sin lo que cobre el médico que lo suscribe, 22,40; derechos examen, 25; instancia para la oposición, 1,20; total, 71,10 pesetas.

Gastos en tiempo... Figúreselos el lector. Si el gestor es hombre sujeto a un jornal, le cuesta la broma perder unos cuantos.

No queremos hacer comentarios. Serían duros. Aparte de si algunas de esas cantidades tienen o no derecho a cobrarlas quienes las perciben y de si son o no legales, es inaguantable el procedimiento se disponen de esas cantidades para adquirir guido. Es, además, carísimo, haciendo ilusoria la libertad de presentación. No todos los documentos y pagar derechos y, sobre todo, si son necesarios, exijan, pero sólo a los opositores aprobados. Los otros, ¿para qué?

Un drama conyugal entre españoles en París

Al enterarse de la muerte de su hijo mata a su mujer

PARIS, 26.—En el barrio de la Porte Saint Martin se ha registrado un drama conyugal del que han sido protagonistas los españoles Fernando Salas, de veintiséis años, obrero, y Ana Andrés, ambos naturales de Alcira (Valencia).

Hace tres años Fernando contrajo matrimonio con Ana. La vida de los conyugales fué bastante agitada en la primera época. La esposa se quejaba de la conducta brutal de su marido. Hace once meses la mujer dió a luz un niño, y poco después, a consecuencia de las disputas continuas, Ana se fué a vivir con sus padres. Los esposos se veían con frecuencia y en todas las ocasiones Fernando invitaba a su esposa a reanudar la vida conyugal.

Hace unos días el hijo sufrió un acceso de diarrea infantil y falleció en un hospital. Ayer Fernando se presentó en la casa de su esposa, y después de reprocharla en términos violentos por no haberle comunicado la enfermedad y muerte de su hijo, hizo varios disparos de revólver contra su suegro y contra ella, e hirió a ésta gravemente. Ana fué conducida al hospital, donde falleció esta mañana.

El agresor se dió a la fuga y hasta ahora no ha sido detenido.

Muerte de Anta Sala

PARIS, 26.—Ayer mañana ha fallecido Ana Andrés, esposa de Fernando Sala, que fué agredida por éste en casa de sus padres cuando se disponía a salir para asistir al entierro de un hijo de ambos.

Se considera inminente la detención de Fernando Sala, que está vagando por las calles. (Fabra).

Un marinero se mata al volver a su barco

SANTANDER, 26.—Comunican del pueblo de Astillero, que cuando volvía el vapor "Alfonso Senra", que se hallaba en el dique, el calderero Manuel Mauricio cayó de una pasarela y se mató.

El viaje del secretario general de la Sociedad de Naciones

BUENOS AIRES, 26.—Comunican de Montevideo a los periódicos que el señor Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones, y el señor Comert, director de Información del mismo organismo, han sido recibidos solemnemente por el presidente del Consejo, señor Bramm y poco después por el de la República, señor Campistelli. Se cambiaron discursos de tonos muy cordiales.

El presidente del Consejo uruguayo expresó su confianza en la Sociedad de Naciones. Le contestó sir Eric Drummond, diciendo que estaba convencido de que las esperanzas de los fundadores de la Sociedad se realizarán completamente.

Durante la visita al presidente de la República el secretario general pronunció un discurso elogiando la constante actividad demostrada por el Uruguay en lo que se refiere a la cooperación internacional por la Paz y la Justicia. (Fabra).

Telegramas del extranjero

Colocación de 10.000 obreros

LONDRES, 26.—La Administración, teniendo en cuenta la aglomeración que se produce de trabajo con motivo de las fiestas de Navidad y en su deseo de contribuir a que disminuyan los efectos del paro forzoso ha acordado utilizar los servicios de 10.000 obreros de los que se encuentran sin trabajo. (Fabra).

La crisis griega

ATENAS, 26.—La modificación acordada en el Gobierno ateca a los departamentos de agricultura, Asistencia pública, Interior y Comunicaciones. Las respectivas carteras han sido confiadas a los señores Alexandris, Jasonidos, Avraam y Karap Nayiotas. Al señor Digas Arguzopoulos le ha sido confiada la cartera de Marina.

Los señores Lada y Catchakis han sido nombrados para las Subsecretarías de Comunicaciones y Guerra. (Fabra).

Por provocar abortos

PARIS, 26.—En Ruei Malmaison ha sido detenida la señora Lecter acusada por numerosas denuncias de delitos de aborto. Tras un laborioso interrogatorio la acusada ha confesado haber facilitado abortos a más de 300 mujeres que se hallaban próximas a ser madres, y por los cuales cobraba de 200 a 500 francos. Se consideran inminentes nuevas detenciones, pues parece hay complicadas en el asunto numerosas personas. (Fabra).

El presupuesto francés

PARIS, 26.—En el proyecto de presupuestos aprobado por la Comisión parlamentaria de Hacienda, los gastos son 50.365 millones de francos y los ingresos 50.491, lo que representa un "superávit" inicial de 126 millones de francos. (Fabra).

Conferencias de los ministros franceses

PARIS, 26.—Los señores Painlevé, Barthelemy y Sarraut, conferenciaron ayer en el ministerio del Aire. Según el "Echo de Paris", como resultado de esta entrevista, el personal militar de Aeronáutica, que pasó hace algún tiempo a depender del ministerio del Aire, volverá a pertenecer al ministerio de la Guerra. (Fabra).

El Consejo del Trabajo soviético

MOSCU, 26.—El Consejo de Comisarios del pueblo ha confirmado la constitución del nuevo organismo llamado Consejo del Trabajo y de la Defensa que queda constituido del modo siguiente: Presidente; Molotov, presidentes adjuntos, Roudzoutak, Kouyeigher y Andreev. Forman parte de dicho Consejo Staline y Vorochilov, el comisario de Agricultura, el comisario de Hacienda, el comisario de Abastecimientos y el presidente de la Federación del Banco del Estado, Kaimanovitch. (Fabra).

Más comisiones

MOSCU, 26.—La Agencia Tass dice que se ha publicado un decreto, creado cerca del Consejo de comisarios del pueblo de la U. R. S. S. además del Consejo del Trabajo y de la Defensa y de la Comisión de planes del Estado, una tercera comisión permanente llamada Comisión de ejecución. El nuevo organismo tiene por función la vigilancia y comprobación de la ejecución efectiva por las organizaciones del Estado, incluso las economías, de las instrucciones del Gobierno referentes a la obra socialista y al perfeccionamiento del trabajo en todas las administraciones y dependencias del Estado. Esta comisión está presidida por el Presidente del Consejo de Comisarios del pueblo, y como presidente adjunto por el de igual cargo en el Consejo de comisarios del pueblo, el comisario del partido comunista, el secretario del Consejo central panuniónista de sindicatos y el Presidente de la Unión de cultivos agrícolas de la U. R. S. S. (Fabra).

Mironesco se propone descansar

BUCAREST, 26.—El señor Mironesco marchará el lunes a Suiza, pasando por Viena, para descansar unos días.

Se cree probable que celebre una entrevista con el señor Titulesco, que también se encuentra en Suiza. (Fabra).

Los liberales de Rumania

BUCAREST, 26.—Los diarios dan como segura la proclamación del señor Duca como presidente del partido liberal. Esta designación daría al partido una cohesión de la que carece hasta ahora, ya que los liberales se mantenían en una actitud poco adicta al rey, lo que era causa de constantes conflictos. Esta actitud habría de cesar al hacerse cargo de la jefatura del partido el expresado político, conocido por sus sentimientos de adhesión al trono. (Fabra).

Tranquilidad en Estambul

ESTAMBUL, 26.—Circulan rumores contradictorios acerca de la tentativa reaccionaria registrada el martes en Menemen.

En los círculos bien informados se declara que el incidente fué obra de un fanático sin cómplices y que se trata de un suceso aislado. Aunque en aquella localidad la tranquilidad es completa, la policía ha adoptado severísimas medidas y ha practicado 30 detenciones. (Fabra).

LOS ESTRENOS

EN EL ESPAÑOL

"La zapatera prodigiosa"
¿Tan mal estamos de gusto en lo que a teatro se refiere que ha sido necesario un teatro experimental para que veamos la nueva obra de García Lorca estrenada en los espectáculos de "El Caracol" y titulada "La zapatera prodigiosa"?

La acogida, muy favorable, del público y la rapidez con que esa "farsa violenta" ha sido incorporada al repertorio de Margarita Xirgu, demuestran que no y es seguro que de existir esa depravación que hacía imposible la representación de obras realmente nuevas en el sentido de ser distintas del patrón corriente y molesto los que la padecerían serían los empresarios y no los espectadores.

Posible es también que no exista en unos ni en otros; para creer lo contrario habría que saber que el autor de "La zapatera prodigiosa" había encontrado los teatros cerrados para su obra.

De no ser así será lógico pensar que ha sido el autor quien ha estrenado que su obra era demasiado distinta del repertorio vulgar para ser sometida al juicio del público en los teatros que le cultivan.

Si es así ya ha podido ver que padecía una equivocación. Su obra evidentemente no es de las iraguadas en el molde normal, pero tampoco lo fué ninguna de las que con anterioridad dió al teatro y, sin embargo, para ellas encontró también favorable acogida como para "La zapatera prodigiosa" y sin necesidad de un público especial.

Esta frase violenta "tiene su particularidad y su principal suerte en el desenfado con que esta escrita; parece nacida "Calamo corriente", olvidado el autor de los pseudo canones del teatro actual. Así sin férulas, ni muletillas se mueve mucho más ágilmente y agrada aun a los que no ven que el prodigio de la zapatera está en su imaginación que ayudada por la lejanía sobre todo hace verdaderos prodigios.

Margarita Xirgu hizo de la zapatera una de sus mejores creaciones en la temporada actual.

¡Y todo por virtud de la divina sencillez!

ECOS DE SOCIEDAD

El marqués de Lambertye se ha trasladado del castillo de Gerbillier a París.

Han salido para Barcelona el conde de Darnius y su hermano don José Martorell para pasar las fiestas de Navidad con su madre la duquesa viuda de Almenara Alta.

El lunes, a las once y media de la mañana se celebrará la boda de la bella señorita María del Carmen Rivera, hija de los marqueses de San Nicolás de Nora, con don Oscar Elizaburu, hermano del marqués de las Claras.

Para celebrar la Nochebuena y siguiendo una costumbre ya tradicional en la casa, se celebró en la capilla del palacio de los marqueses de Amboage una misa del Gallo, a la que asistieron los amigos íntimos de la familia. Durante la ceremonia se pusieron en un gramófono varios discos con obras líricas y religiosas de Beethoven, Chopin, Haende, Meldelssohn, Wagner y otros maestros.

Al acto religioso siguió una cena que permitió reunirse en el comedor a las personas mayores invitadas; y en la estufa a la gente joven. Después se organizaron varias partidas de poker y de bridge, mientras que los más jóvenes se dedicaban al baile.

Entre los concurrentes se encontraban las señoras de Astoreca, Bauer y Urquijo (don Antonio); y las señoritas de Carvajal, Escobar, y Kirkpatrick, Garnica, Hurtado de Amézaga, Jura Real, Mendoza Cortina, Moreno Osorio, Peláez, Penalba, Prado Ameno, Valdés Faulli y Vallellano.

Los marqueses, ayudados por sus hijos los señores de Tassara, don Fernando y don Alfredo Plá, hicieron los honores.

Han regresado de Biarritz los marqueses de la Rosa.

Político liberal fallecido

PALMA DE MALLORCA, 26.—Ha fallecido don Bartolomé Barceló Mir, ex alcalde liberal de Palma.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol. Real Madrid, 3; Europa, 1. Ayer en Chamartín se vió poco juego. El público se retrajo bastante y por esta causa la entrada fué floja en exceso. Prácticamente se vió que la reciente adquisición de Gurruchaga, es algo positivo que habrá de proporcionar triunfos al equipo madrileño. Marcó un tanto el delantero vasco sencillamente magnífico y casi todas sus intervenciones se vieron secundadas por más franco de los éxitos.

Los noventa minutos fueron sportíferos. Ni europeos ni madridistas hicieron nada por entretener al respetable que se divertía (?) batiendo palmas de tango. Al final el marcador señala un justo tres uno.

De los forasteros sólo Florenza y Girónes. Vallana, que fué el encargado de dirigir la pelea, se encontró con un trabajo fácil y su labor, por ello, fué excelente.

Barcelona, 6; Austria F. C., 3. BARCELONA, 26.—Mucho público acudió en espera de ver la reparación de Samitier, quien actuó magníficamente, marcando dos tantos de factura irrepachable. Los austriacos desarrollaron un juego excesivamente duro y fueron vencidos al final por seis tantos a tres. Arbitró Comorera regularmente.

Ciclismo.—Trueba no va a la vuelta a Francia. SANTANDER, 26.—Trueba, el pequeño corredor de Torrelavega, ha manifestado a los periodistas su decidido propósito de no actuar en la vuelta a Francia, pues su intervención en el año que termina, le produjo un cansancio físico formidable.

Natación.—Un gran éxito de Artigas. BARCELONA, 26.—Se celebró en el puerto la clásica prueba "Copa de Navidad". La carrera fué ganada con alguna facilidad por Ramón Artigas, quien hizo los 200 metros en dos minutos treinta y tres segundos, batiendo el antiguo record que detentaba Gamber.

Boxeo.—Paulino dice que se marcha. BILBAO, 26.—Paulino Uzoudun ha manifestado que el día 31 del corriente embarcará con rumbo hacia América, donde piensa realizar varios combates.

Esto parece desmentir las manifestaciones de Dickson, sobre una posible revancha Carnera-Paulino en París.

Nadam entre viento y frío. PARIS, 26.—Esta tarde se ha verificado la prueba de natación llamada de Noel. A causa del excesivo frío y del fuerte viento, los participantes sólo pudieron alcanzar la velocidad de siete kilómetros por hora. Resultó vencedor el italiano Gambi. (Fabra).

El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

Importante descubrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

Importante descubrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

Importante descubrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

Importante descubrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

Importante descubrimiento. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, se halla enfermo desde hace algunos días. Ayer experimentó alguna agravación su dolencia, no obstante lo cual pudo descansar algunas horas durante la noche.

Visitan al presidente de la Asociación de la Prensa los doctores Gimeno, Huerta (padre e hijo) y Blanco Soler.

A la casa del señor Francos Rodríguez han acudido numerosas personalidades de la política y del periodismo. Asimismo se reciben en el domicilio del señor Francos Rodríguez muchos telegramas de diversas poblaciones de España.

Desearnos vivamente el pronto restablecimiento de hoy. A primera hora de la tarde había experimentado el enfermo una ligera mejoría, aunque sin desaparecer la extrema gravedad de su estado.

La muerte del infante don Antonio

Disposiciones para el entierro. Está ya determinada la forma en que ha de verificarse el entierro del infante don Antonio de Orleans. El cadáver será conducido a España para recibir sepultura con arreglo a su condición de infante en el Monasterio de El Escorial. Su Alteza el Infante don Alfonso de Orleans vendrá acompañando el cuerpo desde París, y en la frontera se unirá a Su Alteza el señor Sáez Santa María, su ayudante de órdenes.

El cadáver llegará a El Escorial en la noche del día 27 y será trasladado al Monasterio, donde permanecerá todo el día del domingo y hasta la mañana del lunes. En ese día, a las diez y media de la mañana, se celebrarán los funerales de "corpore in sepulcro", y al terminar éstos, será colocada la caja que encierra los restos del infante don Antonio en el Púdridero, para, en su día, ser trasladada al sepulcro definitivo en el Panteón de Infantes.

El estado del general Las Heras. ZARAGOZA, 26.—Se reciben noticias de que el gobernador militar de Huesca, general Las Heras, que se halla grave desde hace unos días a causa de las heridas que recibió en Jaca, se encuentra un poco mejor dentro de la gravedad.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA. AMORTIZACION DE OBLIGACIONES. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad y de la Sociedad de Electricidad del Mediodía que en el sorteo verificado el día 18 del corriente para la amortización reglamentaria de obligaciones 6 por 100 de la Unión Eléctrica Madrileña y 5 por 100 de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, han correspondido serlo las señaladas con los números siguientes:

OBLIGACIONES 6 POR 100 UNION ELECTRICA MADRILEÑA. — EMISION 1923. 5.241 al 5.250, 5.561 al 5.570, 8.961 al 9.970, 9.581 al 9.590, 10.031 al 10.040, 13.241 al 13.250, 13.501 al 13.510, 14.271 al 14.280, 14.951 al 14.960, 16.061 al 16.070, 17.091 al 17.100, 17.321 al 17.330, 18.761 al 18.770, 26.301 al 26.310, 26.771 al 26.780, 36.131 al 36.140, 37.411 al 37.420, 39.031 al 39.040, 43.071 al 43.080, 43.581 al 43.590, 44.431 al 44.440, 46.311 al 46.320, 48.581 al 48.590, 49.061 al 49.070.

OBLIGACIONES 5 POR 100 DE LA SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDIODIA. 691 a 700, 2.631 al 2.640, 3.001 al 3.010, 5.061 al 5.070, 6.011 al 6.018, 6.951 al 6.960, 9.011 al 9.020, 9.071 al 9.080, 10.141 al 10.150, 12.151 al 12.160, 16.221 al 16.230, 18.971 al 18.980, 20.131 al 20.140, 20.261 al 20.270, 20.991 al 21.000, 22.211 al 22.220, 22.221 al 22.230, 22.371 al 22.380, 22.631 al 22.640, 22.791 al 22.800, 23.291 al 23.300, 24.021 al 24.030, 24.901 al 24.910, 25.291 al 25.300, 25.961 al 25.970, 27.201 al 27.210, 29.121 al 29.130, 29.691 al 29.700, 31.051 al 31.060, 33.171 al 33.180, 37.931 al 37.940.

Como se sabe, en el mes de agosto del próximo año se realizará en Buenos Aires un gran Congreso de Medicina, al que concurrirán los médicos más reputados de Europa y América.

La Asociación Médica Argentina, que preside el doctor Mariano R. Castex, organizadora de estas "Jornadas Médicas" se dirigió a la Institución Cultural Española en el pasado mes de noviembre, comunicándole que vería con sumo agrado que en el próximo Congreso de Medicina estuviesen presentes los más altos valores de la ciencia española y solicitando, con este objeto, la cooperación de dicha entidad.

Los miembros de la junta directiva de la Institución Cultural Española se entrevistaron con el doctor Mariano R. Castex, accediendo muy complacidos a esa cooperación solicitada, y acordaron telegrafiar a la Junta de Ampliación de Estudios, de Madrid, transmitiéndole el deseo formulado por los médicos argentinos.

La respuesta no se hizo esperar. Irán a Buenos Aires eminentes médicos españoles y entre ellos el doctor Gregorio Marañón, que, a pesar de sus múltiples compromisos se apresuró a aceptar la invitación.

Como las "Jornadas Médicas" se iniciarán en los primeros días del mes de agosto, el viaje del doctor Marañón está ya fijado para la segunda quincena de julio.

Ayuntamiento de Madrid. SECRETARIA. El día 3 del próximo enero, a la una de la tarde, termina el plazo de presentación de proposiciones en el concurso de suministro de piezas de recambio necesarias para la reparación y entretenimiento de los automóviles Dion-Bouton, propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento, durante dos años, por el importe anual calculado de 10.000 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 24 de diciembre de 1930.—El secretario, M. BERDEJO.

Después de los últimos sucesos. Libertad de detenidos. BARCELONA, 26.—Ha sido puesto en libertad por el capitán general el abogdo Casas Saas, presidente del Circuito Republicano de la calle de Puertaferri sa, y el presidente del Sindicato Unico, detenidos con motivo de los pasados sucesos.

Se retiran de Zaragoza las fuerzas militares concentradas últimamente. ZARAGOZA, 26.—En trenes militares han emprendido hoy el regreso las fuerzas de Saboya, los batallones de mon

taña de Barcelona y Estella y las dos baterías del quinto ligero de Artillería. Los del Tercio van de Valencia a Málaga. VALENCIA, 26.—Ha salido con dirección a Málaga, donde embarcará para África, la bandera del Tercio que vino a esta capital. Fué despedida por el capitán general y otras personalidades.

Detenciones en Ayamonte. AYAMONTE, 26.—Ha sido detenido después de verificado un minucioso registro domiciliario, el presidente de la Casino republicano, Pablo Ojeda y Ojeda.

También fué detenido el presidente de la Sociedad obrera Ayamontina, Pedro Botello Díaz, en cuyo domicilio se practicó igualmente un registro.

Otros detenidos en libertad. VALENCIA, 26.—El capitán general ha puesto en libertad a 30 obreros de los que se hallaban detenidos con motivo de los últimos sucesos.

El estado del general Las Heras. ZARAGOZA, 26.—Se reciben noticias de que el gobernador militar de Huesca, general Las Heras, que se halla grave desde hace unos días a causa de las heridas que recibió en Jaca, se encuentra un poco mejor dentro de la gravedad.

UNION ELECTRICA MADRILEÑA. AMORTIZACION DE OBLIGACIONES. Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad y de la Sociedad de Electricidad del Mediodía que en el sorteo verificado el día 18 del corriente para la amortización reglamentaria de obligaciones 6 por 100 de la Unión Eléctrica Madrileña y 5 por 100 de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, han correspondido serlo las señaladas con los números siguientes:

OBLIGACIONES 6 POR 100 UNION ELECTRICA MADRILEÑA. — EMISION 1923. 5.241 al 5.250, 5.561 al 5.570, 8.961 al 9.970, 9.581 al 9.590, 10.031 al 10.040, 13.241 al 13.250, 13.501 al 13.510, 14.271 al 14.280, 14.951 al 14.960, 16.061 al 16.070, 17.091 al 17.100, 17.321 al 17.330, 18.761 al 18.770, 26.301 al 26.310, 26.771 al 26.780, 36.131 al 36.140, 37.411 al 37.420, 39.031 al 39.040, 43.071 al 43.080, 43.581 al 43.590, 44.431 al 44.440, 46.311 al 46.320, 48.581 al 48.590, 49.061 al 49.070.

OBLIGACIONES 5 POR 100 DE LA SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DEL MEDIODIA. 691 a 700, 2.631 al 2.640, 3.001 al 3.010, 5.061 al 5.070, 6.011 al 6.018, 6.951 al 6.960, 9.011 al 9.020, 9.071 al 9.080, 10.141 al 10.150, 12.151 al 12.160, 16.221 al 16.230, 18.971 al 18.980, 20.131 al 20.140, 20.261 al 20.270, 20.991 al 21.000, 22.211 al 22.220, 22.221 al 22.230, 22.371 al 22.380, 22.631 al 22.640, 22.791 al 22.800, 23.291 al 23.300, 24.021 al 24.030, 24.901 al 24.910, 25.291 al 25.300, 25.961 al 25.970, 27.201 al 27.210, 29.121 al 29.130, 29.691 al 29.700, 31.051 al 31.060, 33.171 al 33.180, 37.931 al 37.940.

Como se sabe, en el mes de agosto del próximo año se realizará en Buenos Aires un gran Congreso de Medicina, al que concurrirán los médicos más reputados de Europa y América.

La Asociación Médica Argentina, que preside el doctor Mariano R. Castex, organizadora de estas "Jornadas Médicas" se dirigió a la Institución Cultural Española en el pasado mes de noviembre, comunicándole que vería con sumo agrado que en el próximo Congreso de Medicina estuviesen presentes los más altos valores de la ciencia española y solicitando, con este objeto, la cooperación de dicha entidad.

Los miembros de la junta directiva de la Institución Cultural Española se entrevistaron con el doctor Mariano R. Castex, accediendo muy complacidos a esa cooperación solicitada, y acordaron telegrafiar a la Junta de Ampliación de Estudios, de Madrid, transmitiéndole el deseo formulado por los médicos argentinos.

La respuesta no se hizo esperar. Irán a Buenos Aires eminentes médicos españoles y entre ellos el doctor Gregorio Marañón, que, a pesar de sus múltiples compromisos se apresuró a aceptar la invitación.

Como las "Jornadas Médicas" se iniciarán en los primeros días del mes de agosto, el viaje del doctor Marañón está ya fijado para la segunda quincena de julio.

Ayuntamiento de Madrid. SECRETARIA. El día 3 del próximo enero, a la una de la tarde, termina el plazo de presentación de proposiciones en el concurso de suministro de piezas de recambio necesarias para la reparación y entretenimiento de los automóviles Dion-Bouton, propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento, durante dos años, por el importe anual calculado de 10.000 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 24 de diciembre de 1930.—El secretario, M. BERDEJO.

Después de los últimos sucesos. Libertad de detenidos. BARCELONA, 26.—Ha sido puesto en libertad por el capitán general el abogdo Casas Saas, presidente del Circuito Republicano de la calle de Puertaferri sa, y el presidente del Sindicato Unico, detenidos con motivo de los pasados sucesos.

Se retiran de Zaragoza las fuerzas militares concentradas últimamente. ZARAGOZA, 26.—En trenes militares han emprendido hoy el regreso las fuerzas de Saboya, los batallones de mon

Una ciudad argentina destruida

El ahorro chileno. SANTIAGO DE CHILE, 26.—Según unas declaraciones del señor Saas Rodríguez, ex intendente de Santiago y administrador de la Caja de Ahorros, que acaba de regresar de Europa, el volumen del ahorro chileno es superior al europeo. (Agencia Americana).

Un canal para regar 40.000 hectáreas. SANTIAGO DE CHILE, 26.—La Dirección de Obras públicas ha entregado a la explotación el canal de Maule, uno de los cuatro más importantes con que el Gobierno chileno inició su política de regadío, que hoy se extiende por todo el territorio del país.

Las obras del canal de Maule están calculadas para regar 40.000 hectáreas de tierra y fueron iniciadas en 1918. (Agencia Americana).

Una descendiente de Bolívar en la miseria. BOGOTA, 26.—Se ha abierto una suscripción pública para socorrer a una dama en la mayor miseria y lleva en sus anciana octogenaria que vive en esta ciudad venas sangre del libertador Simón Bolívar.

Se llama Carolina Zornosa Barriga de Helmes y es biznieta del prócer José I defonso Escalona Palacio, primo hermano de Bolívar.

El terremoto ocasionó numerosas víctimas. NUEVA YORK, 25.—Comunican de Buenos Aires que, según un mensaje de Salto, un terremoto ha destruido por completo la ciudad de Poma (Argentina), situada en el macizo central de la cordillera Real.

De los 1.500 habitantes de la ciudad, 35 han resultado muertos y 70 heridos. (Fabra).

Ensayos de un torpedo invisible. WASHINGTON, 26.—La "Chicago Tribune" ha publicado una información que ha producido enorme impresión en todos los círculos.

Según el diario, por los técnicos del ministerio de Marina se están efectuando ensayos de un nuevo torpedo que puede deslizarse de gran profundidad impulsado por la electricidad y sin que en la superficie pueda apreciarse la menor señal de su paso. El nuevo torpedo puede alcanzar la velocidad de 30 nudos por hora con la ventaja de que puede mantenerse durante todo el recorrido.

Se esperan los resultados con viva atención, pues en el caso de que sea satisfactorio es indudable que el nuevo invento producirá una gran revolución en la Marina de guerra, puesto que aumentará de una manera enorme la potencia ofensiva de los submarinos. (Fabra).

Banquete al señor Drummond. MONTEVIDEO, 26.—El ministro de la Gran Bretaña ha dado anoche un banquete en honor del secretario general de la Sociedad de Naciones, sir Eric Drummond. (Fabra).

Se espera en Praga al príncipe Takamatsu. PRAGA, 26.—Los diarios anuncian que el hermano del emperador del Japón, príncipe de Takamatsu, acompañado de su esposa y personas del séquito, llegarán a esta capital el día 5 del próximo enero.

Su estancia en Praga, donde se organizarán diversos actos en honor de los príncipes durará cuatro días. (Fabra).

Los peligros del mar. El vapor "Cantanc" en peligro. MARSELLA, 26.—La estación de Telefonía sin hilos de Marsella-Jetée anuncia que el vapor "Cantanc", que no va provisto de telegrafía sin hilos, ha perdido la hélice y se encuentra en situación peligrosa a los 49° 45' m. de latitud Norte por 2° 46' m. de longitud Oeste (Canal de la Mancha, proximidades del Havre). (Fabra).

El Congreso de estudiantes hispanoamericanos. PARIS, 26.—El periódico "Paris Soir" publica un despacho de Méjico diciendo que el Congreso de estudiantes hispanoamericanos, reunido ayer, adoptó una resolución reconociendo a los estudiantes el derecho y el deber de participar activamente en la política de sus países.

Añade el despacho que los delegados españoles apoyaron vivamente dicha resolución. (Fabra).

FIRMA DEL REY. FOMENTO. Desestimando la petición formulada por don José García Gómez y otros solicitando la concesión de beneficios para expropiar terrenos en Mingorría (Avila).

Concediendo la Gran cruz blanca del Mérito Militar, al general de división del Ejército francés Mr. Charles Brécard, miembro del Consejo Superior de la Guerra, director general de la Caballería, gobernador militar de Estraburgo.

Idem condecoración al general de brigada Mr. Robert Guitry, jefe del Estado Mayor del Ejército francés.

Nombrando capitán general de Baleares, al teniente general don Enrique Marzo Balaguer.

Idem capitán general de la octava región, al teniente general don Rafael Pérez Herrera.

Disponiendo que el general de brigada don Ricardo Salas Cadena, cese en el cargo de jefe del servicio militar de Ferrocarriles y pase a situación de primera reserva por edad.

Concediendo la Gran cruz de San Hermenegildo, al general de brigada don Carlos Masquelet Lacaci.

Autorizando a servicio de Aviación militar para que adquiera por gestión directa "Repuestos" para hidroaviones "Dornier Wal".

Idem al servicio de Aviación militar para que adquiera por gestión directa 90 paracaídas y repuestos para los mismos.

Idem al Parque de Intendencia de Badajoz para que concierte por gestión directa con la Sociedad Anónima "Aguas del Gébora" domiciliada en dicha capital, el abastecimiento de agua a la guarnición de aquella plaza.

Disponiendo que el general de brigada don Fernando Urrutia Sanabria, cese en el mando de la primera brigada de Infantería de la décima división.

Proponiendo al coronel de Infantería don Federico Gutiérrez de León, y al comandante de dicha Arma don Miguel Estévez Navarro, para cubrir vacantes de oficiales mayores del Real Cuerpo de guardias Alabarderos.

Table with 2 columns: Public Values (VALORES PUBLICOS) and Amounts. Includes entries for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles, Azucareras, Pólaroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos.

Table with 2 columns: Public Values (VALORES PUBLICOS) and Amounts. Includes entries for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles, Azucareras, Pólaroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos.

Table with 2 columns: Public Values (VALORES PUBLICOS) and Amounts. Includes entries for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas Banco Hipotecario, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles, Azucareras, Pólaroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos.

Espectaculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, cesta y remonte por los más afamados pelotaris.

PAVON.—Todos los días, tarde y noche, grandes éxitos de los dramas policíacos interpretados por la Compañía de Ramón Carait.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, El gran teatro del mundo y La zapatera prodigiosa.

LARA.—A las 6,30, segundo sábado de moda y abono, ¡No quiero, no quiero!; a los 10,30, Doña Hohmiga (grandes éxitos).

CALDERON.—(Compañía lírica titular).—A las 10,30, María, la Tempranica. INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El padre Alcalde; a las 10,30, El señor Bardenas (enorme éxito).

COMICO.—(Loretto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, La Academia (extraordinario éxito).

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, Alma torera (gran éxito).

ROMEO.—A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuesto a las ocho!

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52149. Durante la noche pasacimientto del ilustre periodista da los ladrones robaron una zapatería de la calle de García Salazar, forzando las puertas y llevándose una considerable cantidad de calzado.

Advertisement for 'El Cafeto' featuring an illustration of a man carrying a tray with coffee cups. Text includes 'CAFES MARCA', 'El Cafeto', and 'Hernán Cortés, 7 Puencarral 3. Pidense en ultramarinos CHOCOLATES EL CAFEJO'.

De última hora

La mejoría de Poincaré
 PARIS, 26. — El doctor Boidin ha hecho su acostumbrada visita al señor Poincaré. La visita fué muy corta y a la salida se publicó un parte facultativo diciendo que la mejoría del ex presidente se acentúa e indicando la necesidad de un largo período de reposo y cuidados continuos. (Fabra).

Un hijo del Rey de Inglaterra en Marsella

MARSELLA, 26. — A bordo del "Victory of Inde" ha llegado esta mañana el duque de Gloucester.

El egregio viajero regresa de Addis Abeba, donde representó en las fiestas de la coronación del nuevo "negus" a su padre, el Rey Jorge y se dirige a Londres. (Fabra).

La entrevista de los Reyes Alejandro y Carlos, desmentida

BELGRADO, 26. — En los círculos autorizados se declara que la noticia publicada en el extranjero, diciendo que el Rey Alejandro ha ido de incógnito a Bucarest a visitar al Rey Carlos, es totalmente inexacta.

El Rey Alejandro no se ha movido de Palacio, ni ninguno de los miembros de la Familia Real. (Fabra).

Consejo de ministros en Bulgaria

SOFIA, 26. — El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto de ley, que será sometido inmediatamente al Parlamento, reduciendo en un diez por ciento los sueldos y emolumentos de todos los funcionarios del Estado y retirados civiles y militares durante el primer trimestre del próximo año.

Esta medida obedece a la necesidad de aligerar las cargas que pesan sobre el Tesoro público. (Fabra).

SOFIA, 26. — El Consejo de ministros ha nombrado presidente del Instituto de exportación de cereales al señor Kanazirski, alcalde de Bourgas. (Fabra).

Información de política

El jefe del Gobierno.—Consejo de ministros

Ayer, con motivo de la festividad del día, no facilitaron noticias en ninguno de los departamentos ministeriales.

En Gobernación manifestaron a los periodistas, que no ocurría novedad en toda España.

Por la tarde dió un paseo en automóvil el jefe del Gobierno regresando al ministerio del Ejército a las seis y media, donde conferencia muy extensamente con los ministros de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia.

CRONICA DE SUCEOS

El bolsillo de Andrea

Cuando marchaba hoy por el Paseo del Prado, sin duda admirada de las grises tintas del paisaje, una mujer llamada Andrea Piñero González, de cuarenta y ocho años, echó de menos el bolsillo en el que guardaba veinte pesetas.

Andrea toda compungida, se encaminó a la Comisaría para dar cuenta de su adversa fortuna.

Y es, que ya, hasta contemplar el paisaje, cuesta dinero!

Fallece en la Casa de Socorro

Emilio Llorente Maestro, de sesenta y cuatro años, yendo por la calle, se sintió enfermo, y encaminóse a la Casa de Socorro sucursal de la Latina, donde falleció a poco de haber ingresado, y al parecer de muerte natural.

Hombre gravemente herido

Mientras que esperaban en la Casa del Pueblo la entrega de los volantes para el reparto, disintieron acaloradamente por cuestiones del oficio, los obreros panaderos Manuel Ruiz García y Ricardo Villasante.

Manuel, dió una puñalada a Ricardo, ocasionándole una herida grave.

El agresor fué detenido.

Un atropello

Zacarías Toribio Salcedo, de cincuenta y dos años, fué atropellado esta tarde en el Paseo de la Florida por el camión que conducía José Bernardo, resultando con heridas de pronóstico reservado.

Enriquetta se cae de un árbol

Enriquetta Valera Samper, se causó lesiones de pronóstico reservado al caer de un árbol en la Moncloa.

Ingresó en el Hospital de la Princesa.

Comentarios franceses sobre España

PARIS, 26. — El "Figaro" publica un artículo, firmado por Louis Bertrand, diciendo que por una singular deformación de la Historia, en Europa existe una idea falsa acerca de España.

Todos los adversarios del catolicismo —dice el articulista— pretenden ver en España el país de la intranquencia y el fantasma; pero hay que reconocer que el catolicismo español no es ni mucho menos el catolicismo de la Inquisición. Hay que pensar —añade— que España y Francia son los dos últimos refugios del individualismo y la libertad, unos de los últimos países donde vive aún el senti-

miento de la dignidad y los derechos individuales.

Después de hacer un paralelo entre la cultura y civilización de España y Francia, el articulista dice que una España entregada a la anarquía, ya que toda tentativa republicana está llamada de antemano a degenerar en confusión y desconcierto, representaría hasta un peligro para Francia. (Fabra).

Un notario de Madrid en Lisboa

El notario de Madrid y ex subsecretario de Gracia y Justicia don Mateo Azpeitia, dará en Lisboa, invitado por la Asociación de Tabelaeas, una conferencia acerca del pasado, presente y porvenir de la institución notarial.

También le serán impuestas las insignias de la gran cruz del Cristo de Portugal, que le ha sido concedida.

El señor Azpeitia pronunciará un discurso en la Universidad lisboeta sobre aproximación hispano-portuguesa.

La Navidad en el Vaticano

Un discurso del Papa en la recepción de cardenales

CIUDAD DEL VATICANO, 26. — Durante la recepción de los cardenales del Sacro Colegio, que fueron a ofrecerle sus votos con motivo de la fiesta de Navidad, el Santo Padre pronunció ayer un discurso, en el que hizo un resumen de los acontecimientos ocurridos en el año próximo a terminar.

Su Santidad hizo alusión a las desastrosas circunstancias económicas que atraviesan estados y pueblos, aún los más ricos, mostrándose convencido de que, para remediar estos males, se hace cada día más necesaria una organización social que favorezca el desarrollo de la colaboración entre las diferentes clases sociales.

El Papa recuerda luego las persecuciones de que han sido víctimas buenos cristianos en Rusia y Méjico, y el número de misioneros que sucumbieron en China, pidiendo a todos que eleven sus preces al Altísimo por el alma de estos desgraciados.

Luego se refirió a la propaganda protestante en Italia, y particularmente en Roma, declarando que tal propaganda es contraria a los pactos y al carácter sagrado de esta ciudad, centro de la Iglesia católica.

"Obscuras nubes ensombrecen el horizonte—añadió—, pero confiamos en que esas nubes se disiparán sin acarrear desastres". El Santo Padre no quiere creer en la realidad de las amenazas de una guerra; no puede creer en la existencia de un Estado capaz de desencadenar una nueva guerra cuando el mundo sufre aún las consecuencias del espantoso conflicto mundial de 1914.

"Si fuera preciso convencerse de la realidad de tal amenaza—añadió— tendríamos que repetir las palabras de las Sagradas Escrituras: "Confundid, Señor, a las naciones que quieren la guerra".

El Santo Padre anunció la publicación de una Enciclica sobre el matrimonio cristiano, cuya oportunidad se ha hecho ver con motivo del reciente casamiento del rey Boris de Bulgaria.

Después de dirigir a todos sus votos de paz, de la paz de Cristo, no de esos sentimientos confusos e indistintos del pacifismo, Pío XI dió la bendición papal a todos los fieles. (Fabra).

MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Manifestaciones del ministro

El ministro de Gracia y Justicia, al recibir a los periodistas, les manifestó que esta mañana había sido firmado por el Rey el decreto de Alquileres.

Con objeto de que puedan ustedes—añadió el señor Montes Jovellar—darlo esta noche a la publicidad, se les facilitará una nota extracto del mismo, en la que van recogidas las modificaciones que se introducen.

Los periodistas preguntaron al ministro si ya tenía encauzado el presupuesto del departamento, como consecuencia de la conferencia que celebró el miércoles con el señor Wais.

El señor Montes Jovellar respondió que ya estaba acoplado, y que el próximo lunes será entregado al ministro de Hacienda.

Las negociaciones franco-españolas

PARIS, 26. — El "Petit Parisien", comentando la suspensión de las negociaciones comerciales franco españolas, dice que la baja de la peseta favorece notablemente al comercio de exportación español y hace observar que las exportaciones españolas en Francia, durante los diez primeros meses del año actual, son sensiblemente las mismas que fueron en el mismo período del año anterior. En cambio, las exportaciones francesas en España, que en los diez primeros meses de 1929 fueron de 1.357 millones de francos, se ha reducido en el mismo período del año actual a 953 millones. En total, España ha perdido en sus exportaciones a Francia cuatro millones de francos y Francia, en sus exportaciones a España, pierde cuatrocientos. Esto, en opinión del expresado diario, hace incomprensible la actitud intransigente de los negociadores españoles. (Fabra).

LOS LIBERALES DE CATALUNA

Felicitaciones a S. M. la Reina con motivo de su santo

Con motivo de la fiesta onomástica de S. M. la Reina doña Victoria, han sido remitidos a la Mayordomía mayor de Palacio los siguientes telegramas de felicitación y adhesión al Trono de los liberales catalanes:

"Directorio Partido liberal provincia Barcelona ruega V. E. se sirva elevar a Su Majestad Reina nuestra entusiasta felicitación con motivo de su fiesta onomástica, expresándole también nuestra leal adhesión al Trono.—El presidente, Gassol; secretario, Caballé".

"Junta Municipal distrito VIII: Rogámosle transmita S. M. la Reina felicitación por onomástica y su esposo Su Majestad el Rey, inquebrantable adhesión. Presidente, Torres Camarasa; Secretario, Agiar".

"El Circulo Liberal del distrito VIII, ha transmitido el siguiente telegrama:

En nombre de 500 asociados al Circulo Liberal distrito VIII, rogámosle eleve a las gradas del Trono, felicitación más entusiasta a S. M. la Reina y a S. M. el Rey adhesión inquebrantable, haciendo votos para que les conceda largos años de vida para bien de España y de la Monarquía.—Presidente Roger; secretario Diago".

"Junta distrito San Feliú de Llobregat del Partido Liberal, ruega a V. E. sirva elevar S. M. Reina felicitación por su fiesta onomástica y leal adhesión al Trono.—Presidente, Vendrell".

"Junta comarcal Mataró, partido liberal, eleva augusta Soberana, felicitación con motivo fiesta onomástica, reiterando adhesión al Trono.—Aloria, presidente; Valdés, secretario".

"Junta municipal del partido liberal primer distrito, suplica a V. E. dignese hacer llegar S. M. la Reina, más sinceras felicitaciones su onomástica reiterándole inquebrantable adhesión.—Testor, presidente; Estruch, secretario".

"Junta municipal distrito II, ruega a V. E. eleve a S. M. Reina, fervientes votos grandes felicidades y más sincera adhesión al Trono.—Presidente, Bigaire; secretario Berjillos".

La prórroga del decreto de alquileres

La nota extracto del decreto de Alquileres facilitada por el ministro de Gracia y Justicia, dice:

"El Real decreto firmado hoy por Su Majestad prorroga hasta el 31 de diciembre de 1931 la vigencia del de 21 de diciembre de 1925, estableciendo algunas modificaciones en el régimen especial, a que están sujetos los arrendamientos de ncas urbanas. Estas modificaciones no afectan a los actuales ocupantes de cuartos de precio inferior a 5.000 pesetas al año, que podrá seguir utilizándolos en las mismas condiciones y con los propios derechos que hasta ahora.

Entre las acordadas figuran las siguientes:

Se amplía hasta el término de tercer día, contado desde el siguiente al de la citación, el plazo concedido al inquilino para evitar el desahucio mediante el pago de la cantidad que tenga en depósito.

Se exceptúa de la prórroga obligatoria establecida por el artículo primero del decreto de 21 de diciembre de 1925, los contratos de arriendo que se otorguen con posterioridad a primero de enero de 1931, por precio o merced superior a 5.000 pesetas al año, que no sean meras prórrogas de los arriendos vigentes en tal fecha. Esta excepción se hallaba establecida con relación a los contratos por precio superior al de 500 pesetas al mes. La modificación está justificada por el hecho evidente de no haber escasez de cuartos de valor superior a 500 pesetas anuales, sino por el contrario sobra de ellos en las poblaciones donde el decreto pueda tener aplicación.

Se exceptúa asimismo de esa prórroga forzosa, los locales destinados a establecimientos de recreo o espectáculos, como teatros, casinos y cinematógrafos que hasta el Real decreto de 24 de diciembre de 1928 estuvieran exceptuados, y no hay razón alguna que aconseje que no lo estén también para lo futuro.

Se amplía la facultad concedida al propietario por el artículo quinto para utilizar los locales que necesite para su industria, en el sentido de permitirle ponerse en posesión de los que precise para instalar las sucursales que quiera establecer para ampliarla, poquer es de elemental justicia no privar al dueño de un inmueble del medio natural de valerle de él para ampliar su negocio, cuando las necesidades del mismo lo exijan.

Se otorga al propietario que se proponga construir un edificio nuevo en el lugar de otro antiguo, o en un solar ocupado por construcciones accidentales o provisionales, la facultad necesaria para derribar, estableciendo para evitar el posible abuso, la prohibición a dicho propietario de volver a alquilar el edificio o locales que se proponga demoler, y obligándole además a verificar la demolición en el término de seis meses, contados desde el día en que la finca quede libre de sus ocupantes.

No siendo admisibles en buenos principios de derecho, que con carácter de generalidad se conceda a una de las partes contratantes la facultad de revisar lo pactado cuando le plazca, y debiendo por ello limitarse tan privilegiado beneficio a las

"Juventud liberal Barcelona felicita Su Majestad Reina día su santo y hace fervientes votos adhesión Trono.—Presidente, Giménez de Alcaraz; secretario, Carreteras Martín".

"Circulo liberal democrático distrito V, ruega a V. E. tenga a bien hacer llegar Su Majestad Reina ferviente felicitación y leal adhesión al Trono.—Presidente, Ramón Despujols; secretario, Pérez Abellán".

"Circulo liberal de Hospitalet ruega leve su felicitación S. M. Reina y expresión de su adhesión al Trono.—Presidente, Balles; secretario, Cendra".

"Junta liberal distrito de Granollers, ruega a V. E. eleve a S. M. la Reina la más ferviente felicitación por su santo y la más entusiasta adhesión al Trono.—Presidente, Cunillera".

"Junta municipal del partido liberal del distrito III ruega a V. E. eleve felicidades a S. M. la Reina y la más rendida adhesión al Trono.—Herrero, presidente; Vives, secretario".

"Junta municipal distrito IV, partido liberal ruega V. E. eleve S. M. Reina fervientes votos; grandes felicidades y más sincera adhesión al Trono.—Presidente, García; secretario, Farré".

"Partido liberal romanista, junta municipal distrito V, saluda y felicita nuestra Reina en su fiesta onomástica. Asimismo saluda al Rey y le reitera su más fiel e inquebrantable adhesión al Trono.—R. Sanchis, presidente; Pérez Abellán, secretario".

"Mayordomo mayor Palacio Madrid.—Rogamos eleve S. M. Reina nombre junta municipal partido liberal, distrito VI, felicitación sincera e inquebrantable adhesión al Trono.—Regás, presidente; Alonso, secretario".

"Junta municipal distrito VII partido liberal, ruega V. E. eleve a S. M. Reina fervientes votos, grandes felicidades y más sincera adhesión al Trono.—Presidente, Bañña; secretario, González Valdés".

"Junta municipal partido liberal distrito IX encarece a V. E. haga llegar a S. M. Reina nuestra más ferviente felicitación e incondicional adhesión al Trono.—Presidente, Pascual; secretario, Forns".

"Junta municipal del partido liberal, distrito X ciudad Barcelona, ruega a V. E. eleve felicitación a S. M. Reina con motivo de su onomástico.—Presidente, Caballé; secretario, González".

El alcalde dice...

El marqués de Hoyos al recibir a los periodistas esta mañana manifestó que el conde de Cerragería con su proverbial generosidad ha entregado doscientas cincuenta pesetas para distribuir cinco duros por cada Casa de Socorro.

El alcalde se hizo eco de la denuncia que días pasados recogía un diario de la noche sobre el fallecimiento de una criatura tuberculosa en el grupo Trasmiera.

El marqués de Hoyos manifestó que había dado órdenes para que se tomen las medidas necesarias para que después de las vacaciones se reanuden las clases en dicho grupo escolar y para que en lo sucesivo se eviten en lo posible estos hechos. Y ahora nos preocuparemos de atender a esa pobre madre que ha perdido un hijo y tiene otro enfermo.

He celebrado una reunión, siguió diciendo el alcalde, con los señores que componemos el comité técnico de los anteproyectos de Ensanche y extrarradio y quiero comunicarles que aunque ya ha habido fallo no se ha abierto al público, en espera de dar cuenta a la permanente del fallo, y de la propuesta del comité cosa que estimo de cortesía.

Este problema, terminó diciendo el alcalde, como todo lo que se refiere a la extensión de Madrid está íntimamente relacionado con el de las anexiones de pueblos limítrofes, problema éste al que no se pueden aplicar soluciones generales sino que ha de darse estudiando cada caso concreto como tenemos citados a estos pueblos para una reunión con objeto de estudiar la mancomunidad, aguardaremos a esa reunión que será el momento oportuno para cambiar impresiones.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

Al salir el general Berenguer manifestó que S. M. había firmado los nombramientos de los generales Marzo y Pérez Herrera para las capitanías generales de Baleares y Galicia.

También se firmó el cese del general Zurrua, gobernador militar de Jaca.

—De otras cosas no hay nada—dijo el presidente—, pues las noticias que tengo son de que en todas partes reina tranquilidad.

El ministro de Fomento manifestó que había sometido a la firma un decreto derogando unas expropiaciones y el de Trabajo dijo que no había sometido a la firma ningún decreto.

SS. AA. las Infantas doña Cristina y doña Beatriz asistieron al reparto de premios en las Escuelas de Santa Cristina, enciavadas en el Paseo de Extremadura.

El general Berenguer recibió en su despacho del ministerio de la Guerra al gobernador civil de Madrid, al presidente del Consejo Superior Bancario, señor Suárez Inclán y a los generales Barrera y Losada.

El ministro de la Gobernación, después de recibir varias visitas, habló con los periodistas a los que manifestó que no había nada de particular ya que la tranquilidad reinaba en todas partes.

Preguntado sobre qué había de la protesta del Ayuntamiento de Barcelona sobre la intervención del ministerio de Fomento en el funcionamiento de los tranvías urbanos, contestó que ignoraba que hubiera tal protesta, pero que era necesario que el ministerio de Fomento interviniese en dicho servicio, aunque naturalmente, dentro de esas justas intervenciones los Municipios conservaran su autoridad, autonomía y libertad de acción.

El ministro de Hacienda y su esposa cumplieron hoy a S. M. el Rey.

El ministro de Economía recibió hoy al ex ministro don Natalio Rivas.

También le visitó el subsecretario del ministerio del Trabajo y el presidente de la Asociación de ingenieros libres.

La Bolsa de Madrid se encuentra aislada de los restantes mercados.

No se celebran sesiones en Barcelona, Bilbao, Londres, París y otras Bolsas extranjeras.

La sesión madrileña transcurre sin nada digno de hacer resaltar.

Está ofrecido el Interior, que acusa baja de alguna importancia, y los Amortizables varían poco.

Los valores industriales presentan aspecto favorable en general.

La moneda extranjera queda igual que el miércoles, o sean los francos a 36,90, las libras a 45,60 y los dólares a 9,385.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NU VO ORGANISM

En la Dirección general de Seguridad, se ha creado un nuevo organismo con el nombre de Inspección general de Justicia. Se divide en tres negociados, que son de Vigilancia, de Seguridad y de Asesoría jurídica.

Al primero, va de jefe, el señor Checa. Al segundo un comandante de Seguridad y al tercero el señor Valencia Novoa.

De inspector general del nuevo organismo, va el que era jefe de la brigada social, señor Chamorro.

Para jamones

y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

Cosas de la loca fortuna

Al Almería no le ha tocado el segundo premio, porque le parecieron poco los diez y nueve vigésimos que le enviaron. ALMERIA, 26. — Un periódico local da cuenta de que fueron enviados por el Banco Lazard Brothers a Almería 19 vigésimos del número premiado con el segundo para que fueran repartidos entre el personal de la Compañía de fuerzas motrices del Valle de Lecrín. Los vigésimos se devolvieron porque resultaban insuficientes para dar participación a todos los que la deseaban, y entonces fueron enviados a Valencia.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos destilación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando